

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов г. Котово» Котовского муниципального района Волгоградской области

Творчество как принцип жизни. Бувалина В.И.

Номинация « Мой учитель»

Очерк

Выполнила:

Копанева Дарина
ученица 7 Б класса
МБОУ СШ №6
Руководители:
Перепелицына Л.В.
Борисенко Н.С.



Творчество как принцип жизни

Часто бывает, встретишь человека, поговоришь, и сразу становится ясно, что посвятил он жизнь своей любимой профессии, применил свои способности в том деле, которое ближе всего к сердцу, и этим полезен обществу. К таким



людям относится **Бувалина Вера Ивановна, учитель математики МБОУ СШ №6**. Закончив вторую школу г.Котово, получив образование, свою педагогическую деятельность начала Вера Ивановна в Берёзовской восьмилетней школе Еланского района. И никогда она не пожалела о своём выборе. Много детей Вера Ивановна научила любить математику, её законы. Интеллигентность учителя, «умные» уроки притягивают и вызывают чувство уважения и признательности среди учеников и коллег. Для Веры Ивановны характерны неиссякаемая энергия, творчество как принцип жизни. Прекрасный педагог, знаток детских сердец, развивает в учащихся творческие способности, учит чувствовать и любить не только математику, но и познавать мир. Она всегда – на подъёме, на высоте. С ней нам, ученикам, поучительно и познавательно, весело и задорно. Сколько любви, сил, доброты, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные, глубокие знания сотням мальчишкам и девчонкам. Ее ученики отличаются особой любознательностью, охотно занимаются проектной и исследовательской деятельностью, занимают призовые места на районных, региональных, Всероссийских олимпиадах, акциях и конкурсах. «Чем человек умнее и добрее, тем больше он замечает добра в людях», – писал Лев Николаевич Толстой и, наверное, был прав: в Вере Ивановне Бувалиной, действительно, очень много доброты. Её душа — вечная весна. Её характер – это бурная река, которая не даёт ей стоять на одном месте и вечно зовёт вперёд других. Для многих детей, родителей, педагогов в школе, в которой она проработала 40 лет, она **Учитель**. Ей очень важно научить детей разным математическим хитростям, развить математический склад ума, сделать все, чтобы учащимся было интересно на уроках. К каждому ученику она находит свой подход. На её уроках, где царит атмосфера доброжелательности, взаимного уважения, ребята трудятся добросовестно, радуются успехам товарищей, огорчаются их неудачам, учатся помогать друг другу. Учительница настойчива, требовательна, любит свою работу, легко находит общий язык с детьми, её уроки всегда интересны, насыщены учебным материалом. «Вера Ивановна - строгая, но справедливая, спокойная и внимательная, материал объясняет доступно, всегда поможет, подскажет,

если возникают трудности», - так говорят о ней ее ученики. Такой и я увидела её. Моё первое знакомство с Верой Ивановной состоялось в пятом классе. Мне очень понравилось, как она объясняла тему. На её уроках никогда не бывает скучно. Мне интересны викторины и занимательные задачи, которые она нам предлагает. Меня привлекает строгость и требовательность Веры Ивановны, совмещаемая с добротой и отзывчивостью. Я горжусь, что у меня такой Учитель!

Наш Учитель всегда знает, что урок-это коллективное творчество, на котором особенно ценным является общение, что ребенок имеет свою жизненную позицию, свой внутренний мир, ему в любом возрасте свойственны честь и достоинство. Он нуждается в сострадании, общении, диалоге и поддержке, способен мыслить и творить, наделен свободой выбора. Он совершает ошибки, но может их осознать. Ребёнок-это творческая, интеллектуально развитая личность, способная к креативному мышлению, ориентированная только на успех: я нравлюсь, я способен, я значу, я знаю...

Иногда, когда мы, ученики, склонившись над тетрадями, старательно пишем, Вера Ивановна смотрит на нас и отчетливо понимает, всем сердцем чувствует, что «в моих руках их души, их сознание. Каждый уникален, неповторим и требует к себе особенного подхода...». Она переводит взгляд с одного на другого... Как не радоваться, понимая, что обладаешь богатством? Вера Ивановна принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе огромный преподавательский опыт, громадный объем знаний и по настоящему творческое, душевное отношение к самому процессу обучения школьников.

Зёрна, которые она посадила — проросли и дали свои всходы. За 40 лет педагогической деятельности Вера Ивановна Бувалина выпустила ни одно поколение выпускников, добрых, талантливых, самых - самых. Среди её выпускников люди разных профессий: учителя, медицинские работники, военные, продавцы и другие. Многие работают в родном городе. Вера Ивановна утверждает: « Одним из самых ярких и запоминающихся в памяти остаётся выпуск 2002года. Добрые, отзывчивые внимательные девчонки и мальчишки, достойно живущие в этом мире. Я помню их всех и благодарна каждому за тепло, которое мне дарили!»

